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Χαιρετισμός  
του Υπουργού  Υπουργείου Παιδείας και  Πολιτισμού, 

κ. Αντρέα Δημητρίου     
στην Εκδήλωση της Σχολικής Εφορείας και του Δήμου 

Κερύνειας  προς τιμή  των Κερυνειωτών αποφοίτων Μέσης 
και Τεχνικής Εκπαίδευσης της σχολικής χρονιάς 2007-2008  

 
Τετάρτη, 18 Ιουνίου  2008, ώρα 7.15 μ.μ. 

Δημαρχείο Κερύνειας (παρά το οδόφραγμα Λήδρα Πάλας) 
 
 

Η απόδοση τιμής στους απόφοιτους των Σχολείων μας, πέρα 

από το γεγονός ότι αποτελεί μια δίκαιη επιβράβευση των 

προσπαθειών τους,  είναι και μια οφειλόμενη υποχρέωση της 

κοινωνίας προς τους νέους μας, οι οποίοι εργάζονται σκληρά 

και διακρίνονται στο δύσκολο και ανηφορικό αγώνα της 

μάθησης και της παιδείας.  

 

Αξίζουν για τούτο θερμά συγχαρητήρια στη Δήμαρχο 

Κερύνειας κυρία Μαρία Ιωάννου και στα μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλιου, όπως επίσης και στον Πρόεδρο και τα μέλη της 

Σχολικής Εφορείας Κερύνειας,  για την πρωτοβουλία τους να 

καθιερώσουν σε ετήσια βάση αυτή την εκδήλωση, που  

διοργανώνεται για να τιμηθούν οι  απόφοιτοι των Σχολείων 

Μέσης και Τεχνικής Εκπαίδευσης,  που κατάγονται από την 

Κερύνεια.     

 



 2

Η σημερινή εκδήλωση,  με την οποία τιμούνται τα παιδιά και οι 

νέοι μας για την εργατικότητα, την ευσυνειδησία και την 

αφοσίωση που επιδεικνύουν στις σπουδές τους,  αποτελεί για 

τους ίδιους την καλύτερη αναγνώριση  των επιτυχιών και των 

κόπων τους, αλλά και ένα σημαντικό κίνητρο για να συνεχίσουν 

με τον ίδιο ζήλο τις περαιτέρω σπουδές τους.   

 

Το γεγονός ότι αυτή η τιμητική εκδήλωση διοργανώνεται στις 

συνθήκες της προσφυγιάς προσδίδει στην όλη διοργάνωση μια 

ξεχωριστή σημασία. Είναι  μια εκδήλωση αντίστασης ενάντια 

στη βία και την παρανομία της συνεχιζόμενης τουρκικής 

κατοχής,  η οποία στερεί από τα παιδιά μας το δικαίωμα να 

ζουν, να εκπαιδεύονται και να προοδεύουν στο γενέθλιο τόπο. 

Μέσα από εκδηλώσεις, όπως η σημερινή, στέλνουμε παντού το 

μήνυμα ότι διατηρούμε  άρρηκτους και  ακατάλυτους τους  

δεσμούς  με την κατεχόμενη   γη μας. 

 

 Παράλληλα, διαμηνύουμε στους Ευρωπαίους εταίρους μας και 

σε όλους τους δυνατούς της γης ότι   ανήκουμε οργανικά και 

αναπόσπαστα στις πατρογονικές μας ρίζες, που εδώ και τριάντα 

τέσσερα   χρόνια στενάζουν  κάτω από την μπότα του 

τουρκικού Αττίλα, και θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε και να 

προσμένουμε καρτερικά την ώρα της λύτρωσης και της 

επιστροφής.  
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Για τριάντα τέσσερα  χρόνια,  μακριά από τα  σκλαβωμένα μας 

μέρη, με πίκρα στην ψυχή και με ανείπωτη οργή για τη 

συνεχιζόμενη αδικία σε βάρος της μαρτυρικής μας πατρίδας, 

τιμούμε σήμερα όσους δίνουν καθημερινά τον αγώνα τον καλό 

της μάθησης και της προκοπής, με την ελπίδα της  επιστροφής 

να μεγαλώνει και να θεριεύει κάθε μέρα στις ψυχές μας.  

 

Η μικρή Κύπρος,  που ανήκει εδώ και τέσσερα  χρόνια  στη 

μεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια,   προσμένει μια καλύτερη τύχη 

για τον τόπο  και ιδιαίτερα  για τα παιδιά της.  Μέσα από την 

κινητικότητα που έχει αρχίσει ήδη να παρατηρείται στο 

Κυπριακό,  χάρη στις πρωτοβουλίες του Προέδρου της 

Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια, αναμένουμε ότι θα 

δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για ουσιαστικές συνομιλίες, 

υπό την αιγίδα του  Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, με στόχο 

την εξεύρεση μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης.   

 

 Θέλουμε την ειρήνη, την επανένωση του νησιού μας αλλά και 

τη διασφάλιση των στοιχειωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

ολόκληρου του  κυπριακού λαού, με βάση τις αποφάσεις και τα 

ψηφίσματα του ΟΗΕ και σύμφωνα με τις βασικές αρχές της 

Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης.   
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Στόχος μας είναι να μπορέσουμε σύντομα  να ζήσουμε σε μια 

πραγματικά ελεύθερη και επανενωμένη πατρίδα, απαλλαγμένη 

από κατοχικά στρατεύματα, εγγυήσεις και έποικους, χωρίς 

συρματοπλέγματα μίσους και διαχωρισμού. Για να 

ξαναγυρίσουμε στα αγαπημένα πατρογονικά μας εδάφη, στην 

Κερύνεια, τη Λάπηθο, την Αμμόχωστο, τη Μόρφου  και σε όλα 

τα κατεχόμενα χωριά και τις πόλεις μας, με ασφάλεια και με 

ειρήνη.  

 

 

Αγαπητοί φίλοι και φίλες,  

Εκφράζω τα πιο  θερμά μου συγχαρητήρια στους φετινούς 

Κερυνειώτες απόφοιτους Μέσης και Τεχνικής Εκπαίδευσης, 

που  τιμούνται σήμερα μέσα στα πλαίσια αυτής της εκδήλωσης.  

 

Εκτός από τα συγχαρητήριά μου, αγαπητοί απόφοιτοι και 

απόφοιτες, σας εύχομαι ολόψυχα κάθε επιτυχία στις 

μελλοντικές σας σπουδές και επιδιώξεις. Είμαι βέβαιος ότι έχετε 

όλα τα εχέγγυα για να επιτύχετε τους φιλόδοξους στόχους σας, 

μέσα από σκληρή δουλειά και επίμονη προσπάθεια.    Εκφράζω, 

τέλος,  για άλλη μια φορά τα συγχαρητήριά μου στους  

διοργανωτές της σημερινής εκδήλωσης,  με την ευχή αυτή να 

είναι η τελευταία φορά που διοργανώνουμε παρόμοιες 

εκδηλώσεις στην προσφυγιά.  
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